

广聚天下英才 汇聚黔进动能 第十二届贵州人才博览会开幕

徐麟宣布开幕并为第二届“贵州杰出人才奖”获得者颁奖
李炳军致辞 赵永清出席 丁奎岭常进作主旨演讲 时光辉主持
胡瑞忠姜鹏荣获第二届“贵州杰出人才奖”

贵州日报讯(记者 许邵庭 陈毓钊) 4月27日,以“广聚天下英才 汇聚黔进动能”为主题的第十二届贵州人才博览会在贵阳开幕。省委书记、省人大常委会主任徐麟宣布开幕。省委副书记、省长李炳军致辞。中国科学院院士、上海交通大学校长丁奎岭,中国科学院院士、中国科学院副院长常进作主旨演讲。省政协主席赵永清出席,省委副书记、省委政法委书记时光辉主持开幕式。省领导胡忠雄、郭锡文、陶长海、蔡朝林、张敬平出席。中国科学院院士黄维、郝小江,中国工程院院士印遇龙、宋宝安、单杨,新西兰皇家科学院院士王乔等参加。

在热烈的掌声中,徐麟向第二届“贵州杰出人才奖”获得者中国科学院地球化学研究所研究员、中国科学院院士胡瑞忠,中国科学院国家天文台研究员、FAST运行和发展中心总工程师、贵州射电天文台执行台长姜

鹏颁奖。与会省领导向第二届“贵州杰出人才奖”提名奖获得者、贵州省百千万人才引进计划创业人才获得者颁奖。

李炳军代表省委、省政府向与会嘉宾表示欢迎和感谢。他说,习近平总书记高度重视人才工作,提出一系列新理念新战略新举措,近期召开新时代推动西部大开发座谈会,要求进一步形成大保护、大开放、高质量发展新格局,为人才投身西部大开发、建功新时代提供了广阔前景。贵州正按照习近平总书记的战略指引,围绕“四新”主攻“四化”,因地制宜发展新质生产力,奋力推动高质量发展和现代化建设,对创新的重视前所未有,对人才的渴望前所未有,让人才施展才干的机遇舞台前所未有。当前,贵州产业发展态势良好,创新活力持续迸发,宜居宜业优势彰显,广大人才在贵州大有可为、也必将大有作为。

李炳军说,贵州人才博览会已连续举办十二年,成为贵州招才引智的一张靓丽名片。贵州将始终坚持人才引领发展的战略地位,深入实施百千万人才引进计划,持续深化科技、人才等体制机制改革,全力落实人才扶持政策,让尊才爱才、用才敬才在贵州大地蔚然成风。真诚欢迎广大人才到贵州创新创业、发光发热,在贵州高质量发展和现代化建设广阔天地中尽情施展才华、实现人生价值,报效祖国、报效人民。

丁奎岭说,当今国际竞争的本质是教育、人才的竞争,大学是教育、科技、人才的关键交汇点。上海交通大学愿充分发挥独特优势,携手贵州构建更加适应时代需求的科研创新机制与人才培养模式,打造近悦远来的人才沃土,为推进中国式现代化的贵州实践贡献智慧和力量。

常进在演讲中对人才博览会成功举办表

示祝贺。他说,贵州高度重视人才工作,坚持人才强省战略,为人才提供了广阔舞台。中国科学院愿同贵州携手并进,共同推动贵州高水平人才建设,推动科技创新和人才培养迈上新台阶。

开幕式前,与会领导和嘉宾参观了人才工作成果展。开幕式上,举行了贵州省百千万人才引进计划集中签约仪式。

省政府秘书长魏树旺参加。人力资源和社会保障部有关负责同志,省外行业领域专家,省有关部门和中央在黔单位负责同志,省直(属)高等院校、技工院校、医疗卫生机构、省属国有企业和重点招商企业负责人,各市(州)有关负责同志300余人参加。据悉,本届人博会将举办7场专题研讨会、11场大型专场招聘会和有关配套活动,共有3046家招聘单位提供1.1万余个岗位,需求5.8万余人。

中共贵州省委 贵州省人民政府 关于授予第二届“贵州杰出人才奖”的决定

(2024年4月25日)

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视人才工作,推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导和亲切关怀下,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,认真落实中央人才工作会议部署,深入实施人才强省战略,积极构建人才工作大格局,我省人才工作政策不断完善,人才队伍规模不断扩大,人才服务发展成效更加明显,人才发展环境持续优化,人才工作氛围日益浓厚,为全省坚定不移实施围绕“四新”主攻“四化”主战略、实现“四区一高地”主定位作出了积极贡献。

在服务保障全省经济社会发展的生动实践中,涌现出了一批锐意创新、勇于担当、拼搏奉献、实绩突出的杰出人才,他们是我省各行业、各领域人才的优秀代表。为表彰他们所作的突出贡献,在全社会营造识才、爱才、敬才、用才的良好环境,持续释放我省全方位引

进培养用好人才的强烈信号,进一步激发全省广大人才积极投身经济社会高质量发展的主动性创造性,省委、省政府决定,授予胡瑞忠、姜鹏“贵州杰出人才奖”;授予何成瑶、胡建兴、姜涛、李建军“贵州杰出人才奖”提名奖。

省委、省政府希望,受表彰的杰出人才珍惜荣誉、攻坚克难、再接再厉,继续在我省全面建设社会主义现代化新征程中发挥示范引领作用,为推动全省经济社会高质量发展作出新的更大贡献。省委、省政府号召,全省各行业、各领域人才要向“贵州杰出人才奖”获得者学习,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习领会习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;始终胸怀“两个大局”、心怀“国之大者”,聚焦我省实施围绕“四新”主攻“四化”主战略、实现“四区一高地”主定位,找准工作的切入点、着力点,敢于提出新理念、开辟新领域、探索新路径,多出战略性、关键性重大创新成果,把成果应

用在奋力开创经济兴、百姓富、生态美的多彩贵州新未来的宏伟征途中,当好助推高质量发展的先锋队;始终大力弘扬科学家精神和新时代贵州精神,胸怀祖国、服务人民,勇攀高峰、敢为人先,追求真理、严谨治学,淡泊名利、潜心研究,集智攻关、团结协作,甘为人梯、奖掖后学,矢志爱国奋斗、锐意开拓创新,凝聚奋进新征程、建功新时代的强大力量。

人才兴则贵州兴,人才强则贵州强。今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。全省各地各部门各单位要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神,认真落实党管人才原则,树立强烈的人才意识,坚持真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才、暖心理才,把各方面优秀人才集聚到推动贵州经济社会高质量发展的实践中来,让创新人才大量涌现、创业潜能充分释放、创造活力竞相迸发,为开创经济兴、百姓富、生态美的多彩贵州新未来,谱写中国式现代化贵州实践新篇章提供坚强人才保障和智力支持。

第二届“贵州杰出人才奖” 入选者、提名者名单

(按姓氏拼音排序)

入选者(2名)

胡瑞忠 中国科学院地球化学研究所研究员、中国科学院院士
姜鹏 中国科学院国家天文台研究员、FAST运行和发展中心总工程师、贵州射电天文台执行台长

提名者(4名)

何成瑶 贵州中医药大学第二附属医院主任医师、国医大师
胡建兴 中航贵州飞机有限责任公司研究员
姜涛 贵州航天天马机电科技有限公司特级技师、全国技术能手
李建军 贵州大学教授、国家哲学社会科学领军人才

